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(¢itelne!)

Piiklad 1 Nakreslete vysledek konvoluce obdélnikového impulsu a sekvence tii tizkych obdélnikovych
impulsu:

1000 pro t € [—10.001s, — 9.999s]

() = 1 pro t e [-0.5s, 0.5s] (1) = 1000 pro t e [—0.001s, 0.001s]
=0 0 jinde 27 1000 pro ¢ €[9.999s, 10.001s]
0 jinde

Oznacte prosim peclivé hodnoty na obou osach.

Priklad 2 Vypoctéte hodnotu spektralni funkee signalu a(t) = { ; jpifiiet € [0, 1s)
na zadané kruhové frekvenci.

Pomicka: sinc() =0.64, sinc(3) =0.13, sinc(%) =0.07, sinc(43T) = 0.05

2 2

Piiklad 3 Spektralni funkce je ddna jako Diracuv impuls: X (jw) = 207 (w)
Nakreslete odpovidajici signal.

Piiklad 4 Systém se spojitym ¢asem ma impulsni odezvu h(t) = cos(t)
Urcete, zda je systém kauzalni.

Odpoved: ANO / NE

Priklad 5 Signdl se spojitym c¢asem je sled obdélnikovych impulsu s periodou 77 = 1lms se stiedni
1 pro tel0, 0.5 ms]
—1 pro te€[0.5ms, 1 ms]
1 pro t e [—-25007 rad/s, 25007 rad/s]

0 jinde

Napiste, jaky bude signél na vystupu. Pomtcka: moduly prvnich koeficienti FR uvedeného signalu maji
hodnotu: |¢1| = |c_1| =0.64.

hodnotou nula. Jedna perioda je ddna jako: z(t) = { Signdl prochézi

dolni propusti s frekvenéni charakteristikou: H(jw) = {




Priklad 6 Hodnoty odporu a kondenzatoru v RC-¢lanku jsou R =1 a C' =1 F. Urcete hodnotu jeho
kmitoctové charakteristiky na zadané kruhové frekvenci. Nezpomente na to, ze se bude pravdépodobné
jednat o komplexni ¢islo. Staci pocitat na jednu platnou cifru. Pokud vyjde jedna slozka komplexniho
cisla podétatné mensi nez ta druhd, zanedbejte ji.

(1) LO_I R iy(t)

1

Piiklad 7 Pienosovd funkce systému se spojitym casem je: H(s) =

Urcete, zda se jednd o stabilni systém.

Stabilni: ANO / NE.

Piiklad 8 Signdl x(t) = 6sin(80007t) je vzorkovan na vzorkovaci frekvenci F;=8000 Hz. Urcete hodnoty
zadanych vzorku

a[n]

Priklad 9 Napiste v Matlabu nebo C kus kédu, ktery vyprodukuje 100000 vzorku diskrétniho signalu.
Pii prehrani na vzorkovaci frekvenci Fy =100 kHz m4 tento signdl odpovidat spojitému signalu x(t)
z piikladu 5.

Piiklad 10 Rozlozte diskrétni cosinusovku w[n] = 12 cos(0.017n + 7) na soucet dvou komplexnich ex-
ponencial.




Priklad 11 Diskrétni signal o délce N = 5 vzorku je dan v tabulce. Napiste jeho kruhové posunutou
verzi y[n] = Ry(n)z[ mod y(n —4)]

n 0 1 9 3 A
2[n] 2 3 11 5 4
y[n]

Piiklad 12 Vypoctéte Fourierovu transformaci s diskrétnim ¢asem (DTFT) X (e/%) signdlu z[n], ktery
mé pouze dva vzorky nenulové: z[0] =1, z[l]=1

a vyhodnote ji pro zadanou normovanou kruhovou frekvenci. Vysledek je nutné zapsat jako komplexni
¢islo ve slozkovém tvaru.

Priklad 13 Dokazte, ze Fourierova transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) sudého redlného signalu
(“sudy” znamend, ze z[n] = x[—n|) je redlna.

Priklad 14 Vypoctété hodnoty diskrétni Fourierovy transformace pro signal o délce N = 4 vzorku:
z[0] = z[l] = 22| =2[3] =7

k 0 1 2 3
X[K]
Piiklad 15 Nakreslete podle pfenosové funkce H(z) = W blokové schéma ¢islicového filtru. Prosim

uvédomte si, ze zpozdovaci ¢len (krabicka se z~!) ma pouze jeden vstup a jeden vystup.




Piiklad 16 Cislicovy filtr mé jeden nulovy bod a jeden pél: ny = 0.5, p; = —0.5

Urcete modul jeho frekvencni charakteristiky pro normovanou kruhovou frekvenci w = 7.

Priklad 17 Napiste funkci v C implementujici ¢islicovy filtr s nésledujici diferenéni rovnici. Doporucuji
nepouzivat cykly.
y[n] = x[n] — 0.52[n — 1] + 0.2z[n — 2]

Piiklad 18 Urcete stiedni vykon P ndhodného signélu z[n], jehoz funkce hustoty rozdéleni

1 _
pravdépodobnosti p(g) ma tvar obdélnika: p(g) = { (1)2 fiflodeg € [-6, 6]

Priklad 19 Distribucéni funkece stacionarniho ndhodného signalu se spojitym ¢asem £(t) je pro interval
z € (1, 4] ddna linedrné: F(z) = $(z — 1), pod timto intervalem je F(x) = 0 a nad nim F(z) = 1.

Urcete zadanou pravdépodobnost.

Piiklad 20 Ergodicky ndhodny signdl ma N = 5 vzorku z[0] az x[4]:
3 ? 2 -1 1
Provedte nevychyleny odhad zadaného autokorelacniho koeficientu:




